



1

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОН»  
«ГЛАЗ ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТ КЕНЕШ**

**(ГЛАЗОВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ)  
(ГЛАЗ ЁРОСЛЭН ДЕПУТАТ КЕНЕШЕЗ)**

**Тринадцатая сессия Совета депутатов муниципального образования  
«Глазовский район» второго созыва**

**РЕШЕНИЕ**

**25 апреля 2013 года**

**№ 117**

**Об утверждении отчета заместителя начальника  
Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский»  
о деятельности отдела в 2012 году**

Заслушав отчет заместителя начальника Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» о деятельности отдела в 2012 году, руководствуясь Федеральным Законом от 07.02.2011 года № 3-ФЗ «О полиции», Приказом МВД РФ от 21.10.2011 года № 714 «Об организации и проведении отчетов должностных лиц МВД по Удмуртской Республике», Уставом муниципального образования «Глазовский район», **Совет депутатов муниципального образования «Глазовский район» РЕШИЛ:**

Утвердить прилагаемый отчет заместителя отчета начальника Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский» о деятельности отдела в 2012 году.

**Глава муниципального образования  
«Глазовский район»**

**Ю.Н.Дягелев**

**25 апреля 2013 года**

## ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СОСТОЯНИЯ ПРЕСТУПНОСТИ

2 В 2012 году Межмуниципальным отделом МВД России «Глазовский» во взаимодействии с другими правоохранительными органами осуществлён комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, борьбу с терроризмом, незаконным оборотом оружия и наркотиков, организованной преступностью и коррупцией, профилактику преступлений.

С целью принятия необходимых мер по своевременному реагированию на изменения криминальной обстановки пристальное внимание уделялось мониторингу обстановки, складывающейся в социальных сферах и сфере миграции.

Деятельность Отдела «Глазовский» была направлена на исполнение приоритетных направлений деятельности МВД России, обозначенных в Директиве МВД России № 2 дсп от 26.10.2011 года.

В целом развитие оперативной обстановки соответствует общереспубликанским показателям.

За 2012 год в отделе «Глазовский» зарегистрировано 1 562 преступления (в 2011 году - 1 560), что на 0,1% больше, чем за 2011 год, из них на территории Глазовского района 251 (АПГТГ 251).

Для сравнения, в целом по УР число преступных деяний сократилось на 2,1%.

Число преступлений, производство предварительного следствия по которым обязательно, увеличилось на 5,7% (по УР: -9,9%). Всего зарегистрировано 130 преступных посягательств этой категории (в 2011 году - 123).

Массив преступлений, производство предварительного следствия по которым не обязательно, снизилось на 5,5% (по УР: +3,0%) и составило 121 факт (в 2011 году - 128).

В целом по Глазовскому району уровень преступности не изменился и составил 146,4 (АППГ - 146,4).

Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений снизилось с 35 до 32 фактов или на 8,6% (по УР: -8,6%). Удельный вес указанных категорий преступлений (в общей массе преступности) по сравнению с 2011 годом снизился с 28,5% до 24,6% (по УР 19,7%).

### Характеристика преступлений против жизни и здоровья.

На территории Глазовского района зарегистрировано 51 преступление против личности, что на 10,5% меньше, чем в 2011 году.

Совершено 1 убийство (в 2011 году - 5; -80,0%; по УР: -14,9%).

Преступление совершено на территории д.Карасево, в ходе совместного распития спиртных напитков, преступление раскрыто, уголовное дело направлено в суд.

Значительную часть в структуре насильственной преступности занимают факты причинения тяжкого вреда здоровью. За 2012 год совершено 4 преступления, против 6 - в 2011 (- 33,3%; по УР +8,2%), в том числе 1 со смертельным исходом (АППГ— 1).

Не зарегистрировано фактов изнасилований и покушений на изнасилования (в 2011 году - 1, по УР - 7,0%).

Большая часть преступных деяний против личности совершается на почве семейно-бытовых отношений. В 2012 году зарегистрировано 31 такое преступление (в 2011 году - 17; +82,4%), в том числе 0 убийств (в 2011 году - 2) и 3 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (в 2011 году - 2).

### Характеристика преступлений против собственности.

Общее количество имущественных преступлений возросло в 2012 году на 25,0% и составило 155 фактов (в 2011 году - 124).

За отчетный период не зарегистрировано разбойных нападений (в 2011 году - 0; по УР: -12,9%).

Количество грабежей снизилось на 33,3% (по УР: -21,5%), всего зарегистрировано 4 факта (в 2011 году - 6).

В прошедшем году число краж увеличилось на 27,9% (по УР: -2,1%), всего зарегистрировано 142 факта (в 2011 году -111).

Снизилось число краж из складов, баз, магазинов на 35,3% (с 17 до 11 фактов), краж из квартир на 18,5% (с 27 до 22 фактов), краж из садовых домиков на 100% (с 6 до 0 фактов), краж из гаражей на 27,8% (с 18 до 13 фактов), краж из автомобилей на 4,3% (с 24 до 23 фактов).

На уровне прошлого года осталось количество краж из садовых домиков 16 фактов и карманных краж 1 факт.

Вместе с тем, увеличилось количество краж из квартир на 266,7% (с 3 до 11 фактов), краж из гаражей на 133,3% (с 3 до 7 фактов), краж из автомобилей на 100% (с 0 до 1 факта), краж транспортных средств на 400,0% (с 1 до 5 фактов).

Зарегистрировано 4 факта мошенничества (в 2011 году - 5; -20,0%; по УР: -9,8%).

Сотовые телефоны стали предметом преступного посягательства при совершении 8 краж (в 2011 году - 9).

## РАСКРЫТИЕ И РАССЛЕДОВАНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

В 2012 году общий объём расследованных преступлений увеличился на 9,4% (по УР: +2,0%) и составил 186 фактов.

Объём расследованных преступлений, по которым производство предварительного следствия обязательно, увеличился на 25,0% (с 80 до 100 фактов; по УР: -4,3%).

Количество расследованных преступлений, по которым производство предварительного следствия не обязательно, снизилось на 4,5% и составило 86 фактов (в 2011 году - 90; по УР: +6,7%).

Расследовано 25 преступлений, относящихся к категориям тяжких и особо тяжких (в 2011 году - 15), что на 66,7% больше, чем в 2011 году (по УР: -5,2%).

Всего расследованы уголовные дела по 2 убийствам (в 2011 году - 3), 6 фактам умышленного причинения тяжкого вреда здоровью (в 2011 - 4), 1 изнасилованию (в 2011 году - 0), 4 грабежам (в 2011 году - 5).

Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений в 2012 году составила 89,3% (в 2011 году - 68,2%; по УР: 70,0%).

Пристальное внимание уделялось организации работы по пресечению и раскрытию преступлений против личности.

Более эффективно проводилась работа по раскрытию преступлений, уголовные дела по которым были приостановлены в предыдущие годы, в связи с неустановлением лиц, их совершивших. В течение 2012 года сотрудниками ОВД раскрыто 7 преступлений «прошлых лет» (в 2011 году - 5).

За 2012 год общее количество преступлений, оставшихся нераскрытыми, увеличилось на 10,8%) и составило 72 факта (в 2011 году - 65).

Количество тяжких и особо тяжких преступлений, оставшихся не раскрытыми, сократилось с 7 до 3 фактов или на 57,1 % (по УР: -15,2%).

Наибольший вклад в раскрытие преступлений вносят сотрудники уголовного розыска, участковыми уполномоченными полиции. С их участием проведены оперативно-розыскные мероприятия, направленные на раскрытие серийных преступлений, связанных с кражами, в том числе изделий из металла.

Была создана следственно оперативная группа с целью проведения полного комплекса следственно-оперативных мероприятий по серии краж изделий из металла, в совершении которых подозреваются граждане «Я» и «Т». Данная группа совершила серии краж изделий из металла, принадлежащих Глазовской дистанции пути филиала РЖД на территории Глазовского и Ярского районов. Данные уголовные дела, для расследования были направлены в следственную часть следственного управления МВД по УР.

Также в 3-м квартале 2012 года в ходе проведённых мероприятий установлена преступная группа из числа жителей Ярского, Глазовского района возглавляемая гр. «Ц» 1957 года рождения в которую были вовлечены несовершеннолетние гр. «К» 1995 года рождения и гр. «В» 1996 года рождения. В ходе проведенных

мероприятий установлена причастность данной группы к совершению 7 фактов краж АМТС, в том числе 5 автомашин.

## БОРЬБА С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ ОРУЖИЯ

4

Значительное место в структуре современной преступности занимают деяния, которые непосредственно несут в себе угрозу общественной безопасности и общественному порядку. Среди них, в первую очередь, выделяются преступления, связанные с незаконным оборотом оружия.

За 12 месяцев 2012 года в ММО МВД России «Глазовский» проводилась определенная работа по контролю за частной детективной и охранной деятельностью. В Глазовском районе частные охранные и детективные организации не зарегистрированы. Объектов хранения и использования оружия и боеприпасов нет.

Всего владельцев оружия в Глазовском районе зарегистрировано 864, все они проверены сотрудниками УУП и ПДН совместно с сотрудниками ЛПП во время проведения различных профилактических мероприятий, а также по разовым заданиям. За нарушения правил оборота оружия к административной ответственности привлечено 27 владельцев оружия.

Изъято:

- гражданского охотничьего оружия - 27 единиц;
- нарезного оружия - 1 единица;
- из незаконного оборота (добровольно сданное оружие) - 3 единицы.

По факту незаконно хранения оружия, боеприпасов, ВВ и ВУ возбуждено 3 уголовных дела (АППГ - 1) в ходе расследования которых на территории Глазовского района изъято из незаконного оборота 10 патронов калибра 5,6 мм, 175 граммов нитроцеллюлозного пороха:

Так в феврале и марте 2012 года п. Октябрьский Глазовского района из незаконного оборота изъяты боеприпасы к нарезному оружию, а также выявлен факт сбыта пороха, возбуждено 2 уголовных дела по ст.222 УК РФ;

В апреле 2012 года в деревне Сева Глазовского района из незаконного оборота изъят нитроцеллюлозный порох, возбуждено 1 уголовное дело по ст.222 УК РФ.

С целью совершенствования деятельности по предупреждению и пресечению преступлений в сфере незаконного оборота предметов разработан и реализован план совместных мероприятий МВД по УР и УФСБ РФ по УР по борьбе с незаконным оборотом оружия на территории Удмуртской Республики на 2011-2013 годы.

## БОРЬБА С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

В течение 2012 года отдел «Глазовский» продолжил работу по повышению эффективности принимаемых мер по противодействию незаконному обороту наркотиков.

Реализованы мероприятия республиканской целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Удмуртской Республике на 2010-2014 годы».

За отчетный период правоохранительными органами выявлено 3 преступления в сфере незаконного наркооборота (- 70,0%; по УР: -14,9%).

Сотрудниками ОВД пресечено 2 наркопреступления (в 2011 году - 8 фактов; - 75,0%), что составляет 66,7% (по УР: 69,9%) от общего количества выявленных преступлений в сфере НОН.

Оба преступления совершены на территории д. Штанигурт Глазовского района, лица, совершившие преступления, привлечены к уголовной ответственности за хранение наркотического средства - марихуана.

Важным направлением антинаркотической деятельности является выявление и пресечение фактов наркоторговли, однако в прошедшем году не выявлено преступлений, связанных со сбытом наркотиков.

В ходе операции «Мак-2012» на территории Глазовского района проведено 25 рейдов, в ходе которых выдано 10 предписаний о непринятии мер по уничтожению дикорастущих наркосодержащих растений, протоколов об административных правонарушениях не составлено; выявлено и уничтожено 56 кустов наркосодержащего растения мак (на территории МО «Штанигуртское», МО «Гулековское», МО «Качкашурское»).

В за 2012 год расследованы уголовные дела по 21 наркопреступлению (в 2011 году - 6; +250,0%). Сотрудниками ОВД расследовано 1 наркопреступление (в 2011 году - 4; -75,0%; по УР: +2,5%).

Приостановлены уголовные дела по 2 фактам (в 2011 году - 2; -27,2%).

## БОРЬБА С ПРЕСТУПЛЕНИЯМИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ. ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

С учетом поставленных задач, сотрудники отдела «Глазовский» были ориентированы на пресечение преступлений, наносящих ущерб экономическим интересам города и района и в целом Удмуртии.

На 180,0% больше выявлено преступлений по линии БЭП (14 фактов против 5), на 75,0% меньше выявлено преступлений в крупных и особо крупных размерах 2 факта против 8 за 2011 год.

В 2012 году на территории Глазовского района фактов фальшивомонетничества не зарегистрировано (в г.Глазове - 10 фактов фальшивомонетничества).

Установленный размер причиненного материального ущерба составил 3 тыс. рублей, возмещено 4 тыс. рублей, возмещение ущерба составило 133,3%.

За 2012 год выявлено 4 преступления коррупционной направленности (АППГ - 0). Расследованы уголовные дела по 5 фактам преступной деятельности (в 2011 году - 0), по 3 фактам дела направлены в суд.

За 12 месяцев 2012 года количество выявленных должностных преступлений, как и за АППГ составило 3 преступления. Преступлений, связанных с взяточничеством, не выявлено.

## СОСТОЯНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА И ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Важное значение в деятельности всей правоохранительной системы имеет обеспечение безопасности граждан на улицах и других общественных местах. Реализация комплекса мероприятий, внедрение новых форм и методов работы, активное привлечение к охране правопорядка общественности, частных охранных структур, использование технических средств, систем видеонаблюдения - все это положительно отразилось на состоянии «уличной» преступности.

За отчетный период в общественных местах совершено 26 уголовно-наказуемых деяния, что на 225,0% больше, чем за 2011 год (8), из них 1 преступление является тяжким (в 2011 году - 2; -50%).

Количество «уличных» преступлений возросло на 175,0%) и составило 22 факта (в 2011 году - 8), из них 1 является тяжким (в 2011 году - 2; -50,0%).

В прошедшем году снизилось число раскрытых преступлений «по горячим следам» (с 58 до 57).

Всего за 12 месяцев 2012 года на территории Глазовского района выявлено 412 административных правонарушений.

На отчетный период 2012 года объекты Глазовского района Межрайонным отделом вневедомственной охраны не охраняются.

## ПРОФИЛАКТИКА ПРЕСТУПЛЕНИЙ

В соответствии с требованиями нормативных документов МВД по Удмуртской Республике осуществлен ряд организационных и практических мер, направленных на профилактику правонарушений.

В 2012 году продолжилась реализация мероприятий районной целевой программы «По усилению борьбы с преступностью и профилактике правонарушений в Глазовском районе на 2011 - 2013 годы»

В целях обеспечения общественного порядка и безопасности граждан в период проведения выборов Президента Российской Федерации, депутатов представительных органов поселений Удмуртской Республики, была утверждена персональная расстановка личного состава, задействованного на охрану избирательных участков. На охрану общественного порядка 04 марта 2012 года было задействовано 215 сотрудников. В ходе проведения выборов Президента Российской Федерации, депутатов представительных органов поселений Удмуртской Республики на избирательных участках, ТИК и прилегающих к ним территории нарушений общественного порядка и общественной безопасности допущено не было.

Руководством полиции ММО МВД России "Глазовский" принимаются организационные и практические меры, направленные на повышение роли участковых уполномоченных в раскрытии преступлений.

Территорию Глазовского района обслуживают 5 участковых уполномоченных полиции. Количество раскрытых участковыми уполномоченными полиции преступлений за 12 месяцев т.г. составило 41 (АППГ - 55), составлено 664 административных протоколов (АППГ 518).

В целях усиления борьбы с хищениями черного и цветного металла, сотрудниками Отдела осуществлялось оперативное перекрытие пунктов приёма металла. В ходе реализации полученной оперативной информации сотрудниками ОУР было раскрыто 4 уголовных дела, связанное с хищением изделия из металла с предприятий (№№ 15/2027, 15/2087, 15/2153 и 15/2158). Подозреваемые задержаны, дали признательные показания. Изъято похищенное имущество на сумму около 20 000 рублей.

Сотрудниками ОУУП было раскрыто 2 уголовных дела (15/1820 и 15/735) выявлено 17 административных правонарушений, предусмотренных ст. 14.26 КоАП РФ - нарушение правил обращения с ломом и отходами цветных и чёрных металлов и их отчуждения.

В течение отчётного периода 2012 года участковыми уполномоченными полиции проведено 8 рабочих встреч с председателями СНТ «Лесная полянка», «Авторемонтник», «Отрадное», «Жаворонок-1», «Приозерье», «Заря», «Совхоз-техникум» и «Колос» по вопросам организации охраны, действиях при обнаружении краж из садовых домиков и территорий СНТ, необходимости информирования правоохранительных органов о фактах культивирования либо обнаружения дикорастущих наркотикосодержащих растений.

В отчётном периоде 2012 года в Глазовском районе обеспечивался общественный порядок при проведении 15 культурных и спортивных массовых мероприятий, на которые задействовалось 100 сотрудников полиции Отдела, на мероприятиях присутствовало 2 130 граждан.

Оказывает влияние на криминальную обстановку рецидивная преступность, количество преступлений совершенных данной категорией граждан увеличилось.

За отчетный период число преступлений совершенных лицами ранее судимыми увеличилось на 25,4%, 84 преступления.

В целях стабилизации рецидивной преступности и социальной адаптации граждан, освободившихся из мест лишения свободы по отбытию сроков наказания, организуется резервирование рабочих мест в организациях Глазовского района. Отделом УУП и ПДН с Муниципальными образованиями Глазовского района осуществляется обмен информации о лицах, освободившихся из мест лишения свободы. По итогам 2012 года в сельские поселения Глазовского района прибыло на постоянное место жительства 32 человека: в МО «Кожильское» - 4 чел., МО «Октябрьское» - 2, МО «Штанигуртское» - 4, МО «Понинское» - 8, МО «Адамское» - 4, МО «Парзинское» - 3, МО «Гулёковское» - 1, МО «Верхнебогатырское» - 2, МО «Ураковское» - 1.

Увеличилось число преступных деяний против личности совершенных на бытовой почве. За 12 месяцев т.г. зарегистрировано 31 преступление данного вида,

что на 82,4% выше уровня 2011 года. Из них 0 убийств, причинение тяжкого вреда здоровью 3 преступления, 11 преступлений средней и небольшой тяжести. Но здесь следует отметить, что рост преступлений, совершённых на почве семейно-бытовых отношений обусловлен инициативным выявлением преступлений средней и не большой тяжести, что способствовало недопущению более тяжких преступлений.

7 Совершено преступлений в состоянии опьянения на 493,8% больше АППГ (95 преступлений против 16 в 2011 г.). Неработающими лицами совершено на 28,4% преступлений больше (113 преступлений), чем за АППГ.

С введением запрета на розничную продажу алкогольной продукции в вечернее и ночное время, в отчётном периоде УУП проведена работа по выявлению фактов нарушения требований ЗУР №57-РЗ и ЗУР №44-РЗ. В рамках контроля за соблюдением объектами торговли установленных законом правил продажи алкогольной продукции, проведены рейдовые мероприятия в с.Понино, с.Золотарево, пос.Октябрьский, д.Штанигурт, д.Гулёково, д.Удм,- Ключи.

27.09.2012 года около 08:00 час. продавец магазина «Продукты» Глазовского РАИПО по адресу: Глазовский район, д. Штанигурт, ул. Глазовская, д. 5 осуществляла розничную продажу алкогольной продукции. Составлен протокол по ст. 7 Закона УР № 57, направлен на Административную комиссию.

Сотрудниками ОУУП и ПДН проводилась работа по выявлению фактов продажи спиртосодержащей продукции в неустановленных местах (частные домовладения, квартиры) с привлечением правонарушителей к административной ответственности.

В отчетном периоде в результате должной организации работы в данном направлении было выявлено 9 правонарушителей (д. Коротаево, д. Кочишево, д. В. Парзи, д. Бабино - 2 факта, д. Педоново, д. Гулёкого и п. Октябрьский), в отношении которых составлены административные протоколы и направлены в административную комиссию.

Особое место в реализации государственной системы профилактики правонарушений отводится предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Организовано взаимодействие с органами местного самоуправления. Активно проводилась работа в рамках комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В целях предупреждения правонарушений совместно с органами системы профилактики проводятся рейды по соблюдению правил организации и проведения мероприятий, молодежных дискотек. За 2012 год проведено 8 рейдов, проверено 22 дискотеки. Выявлено 2 нарушения.

Отделом совместно с органами системы профилактики Глазовского района проводятся рейды в семьи социального риска с целью раннего выявления и профилактики семейного неблагополучия, предупреждения жестокого обращения с детьми, детской безнадзорности. За 12 месяцев 2012 года проведено 10 совместных рейдов. В ходе рейдов проверено 24 неблагополучные семьи, составлено 10 административных протоколов по ст.5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних), на учёт в ОДН поставлено 19 семей.

Проведено 25 встреч со старшеклассниками общеобразовательных школ района, с распространением информации об имеющихся ВУЗах МВД РФ по ранней профориентационной работе среди учащихся школ, правовой просвещенности несовершеннолетних: МБОУ Адамская средняя школа (2 раза), МБОУ Дзякинская средняя школа (3 раза), МБОУ Дондыкарская СОШ (2 раза), МБОУ Качкашурская средняя школа (2 раза), МБОУ Кожильская СОШ, МБОУ Кочишевская СОШ, МБОУ Куреговская средняя школа (2 раза), МБОУ Люмская СОШ МБОУ Октябрьская средняя школа (2 раза), МБОУ Парзинская СОШ, МБОУ Понинская СОШ (2 раза), МБОУ «Понинский детский дом- школа» (2 раза), МБОУ Пусошурская СОШ, МБОУ Удм. Ключевская средняя школа (2 раза), МБОУ Чуринская средняя школа.

В Администрацию Глазовского района ежеквартально направляется информация о состоянии подростковой преступности, информация по доставленным несовершеннолетним в состоянии алкогольного опьянения, об учащих, совершивших правонарушения, доставленных в Отдел, поставленных на учет в ОДН и находящихся в розыске. На учёте в ОДН состоит 28 семей, в них 42 ребёнка.

В соответствии с планом, согласованным с Управлением образования Глазовского района в школах Глазовского района проведено 16 профориентационных бесед со старшеклассниками, 16 выходов в образовательные учреждения на «Дни профилактики», проведено 216 бесед по профилактике употребления спиртных напитков, наркомании, совершения преступлений и правонарушений, разъяснению правил дорожного движения и правил поведения у водоемов, профилактике групповых преступлений.

Принимаемые меры не позволили сократить количество преступлений, совершенных несовершеннолетними, количество преступлений совершенных несовершеннолетними возросло на 220,0% и составило 16 преступлений.

За отчетный период зарегистрировано 1 тяжкое преступление, совершённое несовершеннолетним (АППГ - 0).

## СОСТОЯНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Пристальное внимание в 2012 году уделялось обеспечению безопасности дорожного движения. Осуществлены мероприятия федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2006-2012 годах», республиканской целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в Удмуртской Республике на 2011-2013 годы».

Ежеквартально на комиссиях по БДД при Администрации г. Глазова и Глазовского района рассматривались вопросы обеспечения безопасности детей на дороге, а также определялись необходимые меры по профилактике ДТП.

Однако кардинально изменить ситуацию в сфере безопасности дорожного движения не удалось. За 2012 год на дорогах города совершено 36 ДТП (в 2011 году - 47, -23,4%).

В результате ДТП ранено на территории Глазовского района - 46 (АППГ - 58, -20,6%). Зарегистрировано 5 ДТП со смертельным исходом (АППГ - 6, -16,7%>), в результате которых погибло 7 человек (АППГ - 6; +16,7%).

Зарегистрировано ДТП с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет - 3 (АППГ - 0; +300%).

Главе МО «Глазовский район» в течение 2012 года направлено 2 информации с мероприятиями по повышению уровня защищенности участников дорожного движения и снижению аварийности на территориях муниципальных образований согласно которых:

- установлено 36 дорожных знаков, заменено 120 дорожных знаков;
- впервые нанесена горизонтальная дорожная разметка на а/д Глазовского района в соответствии с Проектом - 115 км;
- заменено светильников наружного освещения - 30 шт., установлено дополнительных опор освещения - 11 шт.

В соответствии с полномочиями Госавтоинспекции по государственному контролю и надзору в области дорожного движения сотрудниками ОГИБДД по итогам 12 месяцев 2012 г., на территории обслуживания, по результатам проверок содержания улично-дорожной сети и автомобильных дорог выдано предписаний на устранение выявленных недостатков 24 должностным лицам дорожных и коммунальных служб (АППГ - 21), 1 юридическому лицу (АППГ - 0).

В отношении должностных лиц, совершивших деяния по признакам статьи 12.34 КоАП РФ (Несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений) составлено 6 (АППГ - 2) протоколов об административном правонарушении, в отношении юридических лиц 2 (АППГ - 1) протокола.

По признакам статьи 19.5 КоАП РФ, за невыполнение предписания в установленные сроки в отношении должностных лиц составлено и направлено в суд 4 (АППГ - 2) протокола.

За 12 месяцев 2012 года сотрудниками отдела ГИБДД выявлено 3582 административных правонарушения (АППГ - 2512; +4%).

Наложено штрафов на общую сумму 671920 рублей, взыскано 499711 1 рублей. Процент взыскаемости составил - 73,53%.

## ПРОГНОЗ РАЗВИТИЯ КРИМИНАЛЬНОЙ СИТУАЦИИ В 2013 ГОДУ, ВЫВОДЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ

Предлагаемый прогноз динамики преступности на 2013 год основан на анализе складывающейся оперативной обстановки и тенденций её развития.

В 2008 году ежемесячно регистрировалось в среднем по 42 факта, в 2009 году - по 39 фактов, в 2010 году - по 22 факта, в 2011 году - 21 факт, в 2012 году - 21 факт.

Вместе с тем, имеется ряд проблемных социальных вопросов, связанных с высоким уровнем безработицы (в том числе «скрытой»), выплатой заработной платы, ростом тарифов и потребительских цен, проведением сокращений персонала, высоким уровнем алкоголизации населения.

Остаются незначительными объёмы финансирования целевых программ правоохранительной направленности. Практически не выделяются денежные средства на ввод в эксплуатацию систем видеонаблюдения, позиционирования, автоматической фиксации правонарушений и иных технических средств, позволяющих контролировать ситуацию, оперативно реагировать на её изменения. Отсутствуют специализированные медицинские учреждения для доставления лиц, находящихся в общественных местах в состоянии сильного алкогольного опьянения.

Значительные трудности в поиске работы испытывают лица, имеющие судимость, а также освободившиеся из мест лишения свободы. Невозможность их трудоустройства становится основной причиной повторной преступности, в первую очередь, имущественного характера.

В связи с негативными изменениями в социальной сфере возможны протестные проявления.

Предположительно в 2013 году общий уровень регистрируемой преступности не изменится и составит 250 - 260 фактов. Наиболее вероятным представляется, что по итогам 2013 года число преступлений, совершенных в общественных местах приблизится к 28 (+4%), из них около 33 фактов составят «уличную» преступность.

Увеличение количества преступных деяний данной категории произойдёт, в основном, за счёт преступлений небольшой и средней тяжести против личности и краж.

По отдельным категориям и видам преступлений прогнозируемая ситуация, вероятно, будет развиваться следующим образом.

Большую часть в структуре преступности, по-прежнему, будут составлять посяательства имущественного характера. Количество краж чужого имущества по итогам 2013 года составит около 139 фактов (-2%). Оснований для дальнейшего существенного снижения числа грабежей и разбоев нет. Их количество будет соответствовать показателям 2012 года.

На высоком уровне останется количество тяжких преступлений против личности, что обусловлено острой ситуацией с алкоголизацией населения. Общее число преступлений, совершенных нетрезвыми гражданами, увеличится на 2-3% и составит около 98 фактов.

В целом вероятность реализации позитивного или негативного сценария развития криминогенных процессов в 2013 году напрямую будет зависеть от социально-экономического развития.

Проводимая органами внутренних дел в течение 2012 года работа позволила добиться положительных результатов по ряду приоритетных направлений деятельности, сохранить под контролем криминальную ситуацию на территории обслуживания.

Исходя из анализа результатов оперативно-служебной деятельности Отдела, руководствуясь Директивой МВД России от 31 октября 2012 года №1дсп, задачами, поставленными Президентом Российской Федерации, основные усилия органов внутренних дел в 2013 году необходимо сосредоточить на следующих направлениях:

- усиление контроля за соблюдением установленного порядка приема, регистрации и разрешения в органах внутренних дел заявлений, сообщений и иной информации о происшествиях;
- повышение качества работы по раскрытию и расследованию преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких преступлений прошлых лет, снижение остатка уголовных дел, следствие по которым приостановлено в связи с не установлением лиц, совершивших преступления;
- усиление ведомственного процессуального контроля со стороны руководителей в части соблюдения законности при производстве дознания и следствия;
- принятие дополнительных мер, направленных на улучшение ситуации по возмещению материального ущерба, наносимого общеуголовными и экономическими преступлениями;
- активизация работы по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений против личности за счёт выявления менее тяжких превентивных составов;
- выявление и пресечение административных правонарушений;
- усиление борьбы с организованными преступными формированиями, в частности действующими в сфере экономики и незаконного наркооборота;
- активизация оперативно-розыскной деятельности по выявлению лиц, занимающихся незаконным сбытом наркотических средств, с акцентированием внимания на изъятии крупных партий наркотиков и выявлении преступлений, связанных с организацией наркопритонов;
- выявление и расследование преступлений в сфере незаконного оборота огнестрельного оружия;
- противодействие преступности в сфере экономики, выявление и расследование фактов легализации денежных средств и имущества, добытых преступных путём, изготовления и сбыта поддельных денежных знаков;
- повышение эффективности работы по предупреждению, выявлению и пресечению должностных преступлений (особенно в крупном и особо крупном размерах) с акцентированием внимания на документировании фактов получения взяток;
- проведение организационных и профилактических мероприятий, направленных на выявление и пресечение деятельности лиц, осуществляющих организацию и проведение азартных игр с нарушением законодательства;
- совершенствование работы с лицами, ведущими асоциальный образ жизни, с приоритетным применением к ним мер административного воздействия с целью снижения уровня подростковой, рецидивной, «пьяной» и «бытовой» преступности;

активизация разработки и реализации дополнительных мер, направленных на защиту детей от преступных посягательств, в частности преступлений против жизни и здоровья, а также сексуального характера, их вовлечения в преступную деятельность;

<sup>11</sup> - проведение комплекса мероприятий по выявлению фактов продажи несовершеннолетним лицам алкогольной продукции;

- профилактика преступлений против собственности, совершаемых в жилом секторе, путём информирования граждан о способах защиты имущества;

- продолжение работы, направленной на снижение уровня дорожно-транспортного травматизма, формирование правосознания участников дорожного движения, предупреждение противоправного поведения водителей и пешеходов, внедрение современных технологий;

- совершенствование кадровой политики, системы воспитательной работы с личным составом, повышение профессионального мастерства, укрепление служебной дисциплины и законности.

Предложения:

1. Совместно с Администрацией Глазовского района провести встречи с руководителями хозяйствующих субъектов, рассмотреть вопрос об установлении камер видеонаблюдения с функцией видеозаписи с целью профилактики совершения правонарушений и преступлений.

2. В рамках реализации программных мероприятий районной целевой программой «По усилению борьбы с преступностью и профилактике правонарушений в Глазовском районе на 2011 - 2013 годы» изготовить буклеты, брошюры по профилактике краж имущества граждан, профилактике «телефонного» мошенничества, преступлений в отношении несовершеннолетних и совершённых несовершеннолетними, профилактике терроризма; о размещении социальных реклам по безопасности дорожного движения на информационных стендах в местах наибольшей концентрации ДТП.

3. В рамках реализации районной муниципальной целевой программы «Комплексные меры противодействия злоупотребления наркотиками и их незаконному обороту в Глазовском районе на 2011 - 2015 годы» в 1 полугодии 2013 года рассмотреть вопрос об организации наркопостов в образовательных учреждениях района, обеспечить их тест-системами для определения наркотических веществ.

Штаб Межмуниципального отдела МВД России «Глазовский»

